

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月27日电 11月26日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,关乎国际公平正义。当务之急是全面有效执行联合国安理会有

关决议,尽快停火止战,缓和地区局势。根本出路是把“两国方案”落到实处,推动巴勒斯坦问题政治解决,建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调,中国始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,支持巴勒斯坦各派加强团结,落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》,实现内部和解。中国坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,支持召开更大规模、更具权威、更

有实效的国际和会。中国将继续同国际社会一道,共同推动平息战火、停止杀戮,支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处继续向加沙人民提供人道援助,推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”的正确轨道,早日得到全面、公正、持久解决。

管委会召开2024年第18次主任办公会

本报讯(记者 肖贵平)11月28日,党工委副书记、管委会主任陈英主持召开管委会2024年第18次主任办公会,传达学习全市保障农民工工资支付暨“治理欠薪冬季行动”工作部署电视电话会议精神,研究群众身边不正之风和腐败问题集中整治,听取全区耕地保护工作开展情况汇报。区领导黄能金、董孟能、周波、成鸿羽、罗玉平、武志英出席会议。

会议强调,要提高政治站位,深刻

认识抓好保障农民工工资支付工作和开展“治理欠薪冬季行动”的极端重要性,切实维护好农民工的合法权益和社会和谐稳定。要紧盯目标任务,抓紧组建根治欠薪攻坚专班,完善欠薪治理长效机制,优化保障工资支付工作举措,构建应急处置工作闭环,全面压实属地属事责任,营造良好舆论氛围,扎实推进保障农民工工资支付工作和“治理欠薪冬季行动”落地见效。

会议强调,群众身边不正之风和腐

败问题集中整治已进入攻坚期。各级各部门要提高政治站位,加大工作力度,狠抓最后时间,持续巩固成果、扩大战果,把集中整治向大纵深推进。要聚焦民生实事,持续抓好15件群众身边具体实事,深入细致推进城镇燃气安全和殡葬领域专项整治,以实实在在在工作成效提升群众获得感、幸福感、安全感。要加强组织领导,加大查办案件,加强问题整改,强化督促指导,坚决完成各项工作任务。

会议强调,耕地是粮食生产的命根子。各级各部门要扛起政治责任,从严从实做好耕地保护,守牢耕地保护红线,筑牢粮食安全底线。要抓好问题整改,细化落实整改措施,加强跟踪检查,确保整改到位。要加强日常监管,运用大数据分析、卫星监测、图斑管理等数字化手段,严格耕地用途管制。要完善长效机制,不断完善耕地保护措施,切实规范耕地保护工作。

会议还研究审议了其他事项。

陈英在调研城市管理工作时强调

大力实施城市综合管理提升行动 为市民创造舒心悦心的美好家园

本报讯(记者 肖贵平)11月27日,党工委副书记、管委会主任陈英调研城市管理工作。她强调,要深入践行人民城市理念,聚焦城市安全、功能、秩序、风貌、服务、运行等重点,大力实施城市综合管理提升行动,努力打造干净整洁有序、山清水秀城美、宜业宜居宜游的城市环境,为全市建设超大城市现代化治理示范区作出万盛贡献。区领导董孟能、周波参加。

调研中,陈英先后前往万新路、菱角路、阳光国际小区、子如广场等地,实

地调研城区市政基础设施维护改造、停车秩序治理、生活垃圾分类、市容环卫及园林绿化等工作。

座谈会上,陈英对今年以来全区城市管理工作取得的成效给予充分肯定。陈英指出,城市管理体现一座城市的品质和精神,体现城市管理者的品位和追求,关系人民群众的获得感、幸福感、安全感和认同感。各级各有关部门要进一步提高思想认识,明确目标任务,深入开展城市综合管理提升行动,着力提升城市风貌和功能品质、综合管

理效能、整体智治能力、公共服务质效、城市文明程度、安全韧性水平,为市民创造舒心悦心的美好家园。

陈英强调,要加强城市规划布局,积极稳妥实施城市更新行动,加快推进人民医院、万北二片区等重点项目建设,提升城市承载能力。要加强城市风貌提升,持续推进老旧小区改造,大力推进生态园林城市建设,注重历史文化与现代城市建设的有机融合,提升城市“颜值”。要加强城市秩序管理,迅速组织开展违规停车、占道经营、店招清理

等专项整治行动,着力解决“城市病”等突出问题。要加强城市功能配套,优化生产、生活、生态空间,着力打造夜间消费场景,补齐城市功能要件短板。要加强市政设施建设,加大向上争取力度,大力推行市场化改革,持续做好市政基础设施管护工作。要加强城管数字化赋能,加快智慧城管建设,拓展数字应用场景,强化AI赋能城市治理。要加强城管队伍建设,强化组织领导、部门协同、资金投入、作风纪律保障,推动城市管理工作落实落地。

晒亮点 拼干劲

万盛巴渝和美乡村建设有序推进 美丽乡村入画来

本报讯(记者 叶露)初冬的阳光洒在凉风村的池塘上,波光粼粼,清澈的池水仿佛一面镜子,映照出白墙黛瓦、绿树掩映的美丽村庄。田园风光与宁静生活在这里交相辉映,凉风村的秀丽景色成为万盛巴渝和美乡村建设的真实缩影。

“真没想到,生活了大半辈子的农村,现在变得这么舒适宜居。”村民犹强笑着说,环境干净了,路平了,家家户户都在搞清洁,改厕所,乡村环境焕然一新。

这样的蜕变,得益于巴渝和美乡村建设行动的深入推进。除了凉风村,丛林镇绿水村、金桥镇青山村也在巴渝和美乡村建设中脱颖而出,获评全市首批巴渝和美乡村。其中,绿水村积极推广落实“三事分流”机制和乡村治理积分制,打造了“小组团、微田园、生态化、有特色”的人居环境新亮点;青山村则在基层治理中探索“党小组+院落”模式,培育院落自治团队,形成了环境好、自治好、思想好、产业好的“四好小院”。

巴渝和美乡村建设行动,源于浙江“千万工程”的经验,是全面推进乡村振兴的重要载体。今年以来,我区坚持“生态宜居”与“美丽乡村”相结合,通过多层次、多方面的综合治理,推动乡村面貌全面提升。区内各村纷纷开展村容村貌整治行动,包括垃圾收集与清运、村道硬化绿化、公共厕所改造等,逐步改善村民的生活环境。

在全区范围内,巴渝和美乡村建设成效显著。截至目前,全区农村卫生厕所普及率已达93%,生活污水治理率为94%,生活垃圾处理率达100%,实现了“村村通”垃圾分类收运体系,村民的生活质量大幅提升。为进一步夯实治理成效,我区还在重点乡村创建了45个“巴渝和美”院落,并依托本土资源培育了包括农产品加工、乡村民宿等在内的特色产业,增强了乡村的内生动力。

同时,我区不断创新乡村治理方式,例如依托金桥镇青山村市级乡村法治教育基地,推广乡村法治文化,提升村民法治素养,进一步实现村民的自我管理和自我服务。通过党建引领与村民共建,基层治理成效显著,各村逐渐呈现出“环境美、风尚好、治理优、产业旺”的可喜局面。

设备调试促达产

11月22日,西部陆海新通道重庆(万盛)内陆无水港低碳产业园,卡斯特铝一期第二条新能源汽车副车架铸造线已经完成主体安装,进入设备调试阶段。

该公司一期一号铸造线自今年4月投产以来,经过数月的整改调试,全线12台低压机已经能够全部满负荷生产,达到每月36000套副车架的产能。待第二条新能源汽车副车架铸造线投用后,预计副车架产能可以提高一倍。整个项目分为两期建设,总体形成年产100万套一体化成型工艺轻量化新能源汽车零部件生产能力,为万盛工业经济发展再添生力军。

记者 王泸州 摄

